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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασία 

 

Θέμα: Για την πλήρη στελέχωση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της Κω 
    

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κω, έχει στην ευθύνη της το μεγάλο νησί της Κω καθώς και 
όλα τα νησιά του βορείου συγκροτήματος Δωδεκανήσου (Κάλυμνο, Λέρο, Πάτμο, 
Αγαθονήσι, Λειψοί, Αρκιοί, Νίσυρο και Αστυπάλαια). 

Στο νησί της Κω με έκταση 295,3 τ.χλμ, το μικρό δυναμικό της Π.Υ. αφενός δεν επαρκεί 
για την κάλυψη όλου του νησιού ώστε να βγαίνουν όλο το 24ωρο περιπολίες και βάρδιες 
σε πυροσβεστικά φυλάκια, αφετέρου το μέγεθος του νησιού καθιστά δύσκολη και 
επικίνδυνη την πρόσβαση σε μακρινές περιοχές του, ειδικά το καλοκαίρι, που οι δρόμοι 
του νησιού είναι γεμάτοι αυτοκίνητα επισκεπτών, οχήματα τροφοδοσίας και τουριστικά 
λεωφορεία.   

Αντίστοιχα στο νησί της Αστυπάλαιας, είναι δύσκολη η κατάσταση, δεδομένου ότι και η 
συγκοινωνία με το νησί της Κω είναι αραιή και δύσκολη όλο το χρόνο καθιστώντας 
δυσχερή τη δυνατότητα συνδρομής δυνάμεων, σε περίπτωση περιστατικού αστικής ή 
δασικής πυρκαγιάς.  

Για την κάλυψη όλων των νησιών του Βορείου συγκροτήματος Δωδεκανήσων  
υπηρετούν μόλις 35 πυροσβέστες. Αξίζει να σημειωθεί ότι τόσοι ακριβώς είναι και οι 
πυροσβέστες που υπηρετούν αποκλειστικά στο αεροδρόμιο του νησιού που βρίσκεται 
στην αρμοδιότητα της εταιρείας Fraport.  

Είναι φανερό ότι με τόσους λίγους πυροσβέστες, ακόμα και ενισχυμένοι με τους 
εποχικούς την αντιπυρική περίοδο (καλοκαιρινή), δύσκολα βγαίνουν βάρδιες, δύσκολα η 
Π.Υ. μπορεί να επιτελέσει το έργο της και στο νησί της Κω, αλλά και στα υπόλοιπα νησιά. 
Σοβαρό πρόβλημα είναι επίσης ο λιγοστός και γερασμένος στόλος οχημάτων αλλά και η 
έλλειψη Μέσων Ασφάλειας Προσωπικού (ΜΑΠ), (φόρμες, άρβυλα, μέσα ατομικής 
προστασίας), τα οποία πολλές φορές πληρώνουν από την τσέπη τους οι πυροσβέστες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει: 

- Για την πρόσληψη όλου του αναγκαίου αριθμού μόνιμου προσωπικού της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας Κω; 
- Για τον εφοδιασμό της Π.Υ. Κω, με σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή (οχήματα, λοιπά 
τεχνικά μέσα πυρόσβεσης), Μέσα Ασφάλειας Προσωπικού (ΜΑΠ), καθώς και με την 
επαρκή χρηματοδότηση συντήρησης των υπαρχόντων μέσων. 
- Για την ίδρυση και λειτουργία πυροσβεστικών κλιμακίων σε όλα τα νησιά ευθύνης της ΠΥ 
Κω με προτεραιότητα στην Κέφαλο της Κω και στο νησί της Αστυπάλαιας, με όλο το 
απαραίτητο μόνιμο προσωπικό και σύγχρονο εξοπλισμό και οχήματα. 
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